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Pärnu linnavalitsuse aren- 
guameti ja Eesti inimõigus­
te instituudi läbi viidud koo­
lielu probleemide uuring 
näitas, et kolmveerand linna 
koolilastest on joonud alko­
holi.

Arenguameti sotsioloog 
Liilia Lõhmus nimetas uu­
ringu tulemusi linnaametni­
kele üllatavaks. “Kindlasti 
on kavas selle põhjal midagi 
ette võtta, sest passiivse suh­
tumisega toodame väikeseid 
alkohoolikuid ainult juur­
de,” kinnitas ta. “Kui lapsed 
saavad suitsu ja alkoholi 
poest kätte, siis aitame nen­
de allakäigule ainult kaasa.” 
Aasta alguses Pärnus kor­
raldatud küsitlus näitas, et 
77 protsenti linnaelanikest 
oleks nõus eirama kauplusi, 
mis müüvad alaealistele al­
koholi ja sigarette.

Uuringu tulemustega tut­
vuvad ka narkopolitsei ja 
Punane Rist.

Helen Eelrand

Suurim pahe 
on alkohol
3006 Pärnu koolide 7.-12.
klassi õpilastest:
28% suitsetab
78% tarbib alkoholi, 

neist 75%. harva
17% on korra proovinud 

narkootikume, neist 
69% on suitsetanud 
kanepit

19% on langenud koolivägi­
valla ohvriks, neist 59% 
oma klassi õpilaste 
vägivalla ohvriks

15% on olnud vägivaldsed
32% on toime pannud õigus­

rikkumisi
34% on õppetööst kõrvale 

hoidnud
77% suitsetavatest lastest 

ostab tubakatooteid ise
56% ostab alkoholi ise
41% narkootikumitarvitajatest 

ostab neid kindlatelt 
inimestelt.
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